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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

 Άγιος Στέφανος23/02/2012                                                                                                 

Αρ. Πρωτ.: 4813

    ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ

                                                                            ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του ∆Σ                               

∆ήµου ∆ιονύσου 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου 

στις Τοπικές ∆ράσεις Κοινωνικής Ένταξης για Ευάλωτες Οµάδες (ΤΟΠ/ΕΚΟ) στο πλαίσιο του 

Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς για την Προγραµµατική Περίοδο 2007 - 2013, καθώς 

και τη συµµετοχή στην υπό ίδρυση για τον σκοπό αυτό Αναπτυξιακή Σύµπραξη µε διακριτικό 

τίτλο «Πράσινη Γέφυρα» σύµφωνα µε το άρθρο 18 του Νόµου 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 

30.09.2011)» 

 

 Σχετ.: α) Αριθµ. πρωτ. 2.1507/οικ.4.60/23-01-2012 (κωδικός πρόσκλησης 4) ανοιχτή 
πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» Θεµατικού Άξονα Προτεραιότητας 4: 
«Πλήρης ενσωµάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναµικού σε µια 
κοινωνία ίσων ευκαιριών» του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής 
Ασφάλισης 

            β)  Οι διατάξεις του άρθρου 18 του Νόµου 4019/2011 (ΦΕΚ 216 Α΄ - 30.09.2011) 
            γ)  Οι διατάξεις του άρθρου 96 του Ν.3852/2010 
 
Η «Πράσινη Γέφυρα» θα ιδρυθεί στα πλαίσια της ανωτέρω πρόσκλησης (σχετ. (α) ) µε 
σκοπό τη σύµπραξη Κοινωνικών φορέων µε την Τοπική Αυτοδιοίκηση προκειµένου να 
δηµιουργηθεί όλο το υπόβαθρο ώστε, ενήλικοι πολίτες που ανήκουν σε Ευπαθείς 
Οµάδες, να προετοιµαστούν κατάλληλα για να βιοποριστούν από κλάδους εργασίας που 
είναι άµεσα συνδεδεµένοι µε την καλλιέργεια της γης. 

Βάση των παραπάνω θα υπάρξει σχεδιασµός και υλοποίηση ενός ΤΟΠΕΚΟ µε τίτλο 
«Παραγωγή µεταποίηση και προώθηση οπωροκηπευτικών - βιολογικών 
γεωργικών προϊόντων και ειδών ανθοκοµίας», που αφορά τον εντοπισµό, 
εκπαίδευση και ολοκληρωµένη προετοιµασία 80 ενδιαφεροµένων  ανέργων ειδικών 
κοινωνικών οµάδων, µε σκοπό την δραστηριοποίησή τους ως παραγωγοί 
οπωροκηπευτικών προϊόντων. Κοµβικό σηµείο για την επιτυχία του συγκεκριµένου 
εγχειρήµατος αποτελεί η παραγωγή συµπληρωµατικών οπωροκηπευτικών προϊόντων. 
Με άλλα λόγια δηλαδή, η εποχικότητα των συγκεκριµένων προϊόντων θα πρέπει να 
ληφθεί υπόψη, προκειµένου οι εκτάσεις να καλλιεργούνται και να αξιοποιούνται το 
µέγιστο δυνατό χρόνο ετησίως από τους ίδιους, µε την σπορά και παραγωγή 
συµπληρωµατικών οπωροκηπευτικών προϊόντων. Επιπλέον, οι παραγωγοί αυτοί θα 
οργανωθούν σε έναν συνεταιρισµό ο οποίος θα εξυπηρετεί ένα διττό σκοπό: 

• Από την µια θα δηµιουργήσει µια οικονοµία κλίµακας, αυξάνοντας την 
διαπραγµατευτική δύναµη των νέων αυτών παραγωγών, πετυχαίνοντας 
καλύτερους όρους αγοράς πρώτων υλών αλλά και διάθεσης/προώθησης των 
παραχθέντων προϊόντων τους µέσω συνεργασιών µε εµπόρους, σούπερ µάρκετ 
και µε άλλα κέντρα διανοµής αγροτικών προϊόντων. 
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• Από την άλλη θα δηµιουργηθεί ένα συνεταιριστικό συσκευαστήριο 
οπωροκηπευτικών προϊόντων, προκειµένου τα παραχθέντα οπωροκηπευτικά 
προϊόντα που δεν θα καταστεί εφικτό να διατεθούν στην λιανική αγορά να 
συσκευάζονται και να αποθηκεύονται. 

Κύριος στόχος του προτεινόµενου έργου, είναι η ενεργοποίηση και κινητοποίηση των 
τοπικών φορέων των ∆ήµων ∆ιονύσου και Κηφισιάς µε στόχο την εξασφάλιση της 
δηµιουργίας θέσεων απασχόλησης για ανέργους ευάλωτων κοινωνικά οµάδων, 
ως αποτέλεσµα διάγνωσης εξειδικευµένων τοπικών αναγκών και  ανάδειξης των 
αναπτυξιακών δυνατοτήτων στις περιοχές παρέµβασης. Έµφαση θα δοθεί τόσο στην 
εξυπηρέτηση των αναγκών της υπάρχουσας τοπικής επιχειρηµατικής κοινότητας, όσο 
και στη διεύρυνση αυτής µέσω της υποστήριξης και ενίσχυσης νέων επιχειρηµατιών και 
της ανάδειξης  νέων βιώσιµων πεδίων επιχειρηµατικής δραστηριότητας.   

Αναλυτικότερα:  

• Υπό τον όρο δηµιουργία θέσεων απασχόλησης εννοούµε τις διαδικασίες 
τοποθέτησης ανέργων σε σταθερή  θέση εργασίας, τη διευκόλυνση της 
πρόσβασης τους στην αγορά εργασίας, απόκτηση εργασιακής εµπειρίας ή 
σύµβαση απόκτησης εργασιακής εµπειρίας. 

Υπό τον όρο «προώθηση της επιχειρηµατικότητας» εννοούµε το σύνολο των 
διαδικασιών εκείνων που θα συµβάλλουν ώστε να προχωρήσουν οι άνεργοι στη 
δηµιουργία επιχειρήσεων οι οποίες θα καλύπτουν διαπιστωµένες ανάγκες της περιοχής 
παρέµβασης. 

Οι ∆ήµοι, οι ΜΚΟ και οι άλλοι ιδιωτικοί φορείς που θα εµπλακούν στο πρόγραµµα και θα 
συµµετέχουν στη σύµπραξη, θα προσφέρουν: 

1. µε προσυµφωνηµένη διάρκεια, την υλικοτεχνική υποδοµή τους, καλλιεργήσιµη 
γη και κτιριακές εγκαταστάσεις. 

2. την προβολή του έργου και την ευαισθητοποίηση των οµάδων στόχου  

3. την εκπαίδευση στους ενδιαφερόµενους σε όλο το φάσµα των εργασιών που θα 
χρειαστεί. 

4. Το εκπαιδευτικό προσωπικό για κάθε εργασία που θα καλύπτεται από το 
πρόγραµµα. 

5. Την πρακτική εξάσκηση των 80 ενδιαφεροµένων. 

6. Τη συµβουλευτική υποστήριξη στους ενδιαφερόµενους να δηµιουργήσουν δικές 
τους κοινωνικές ή µη επιχειρήσεις.  

7. Εξειδικευµένο προσωπικό που θα παρακολουθεί την πορεία κάθε 
ενδιαφερόµενου στην επαγγελµατική του πορεία, µετά την ολοκλήρωση της 
εκπαίδευσής του. 

8. Τις εγκαταστάσεις τους και το προσωπικό για την παρακολούθηση και  
διαχείριση του σχεδίου. 

9. Τη διασφάλιση κάθε ψυχολογικής προετοιµασίας ώστε οι ενδιαφερόµενοι να 
είναι επαρκώς ψυχικά προετοιµασµένοι για να επιτύχουν στο αντικείµενό τους. 

  

    Οι  Οµάδες του στόχου θα είναι: 

1. ΑΝΕΡΓΟΙ ΑΝΩ ΤΩΝ 45 ΕΤΩΝ 

2. ΜΟΝΟΓΟΝΕΙΚΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ 
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3. ΑΤΟΜΑ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ 

 

Τα αναµενόµενα αποτελέσµατα είναι:   

� Να δηµιουργηθούν βιώσιµες θέσεις εργασίας, είτε µε τη µορφή εξαρτηµένης 
εργασίας, είτε ως αυτοαπασχολούµενοι, είτε µε συλλογικές / συνεργατικές 
µορφές επιχειρηµατικότητας. 

� Να επιτύχουν οι ενδιαφερόµενοι στο έργο τους ώστε να αποτελέσουν οικονοµικά 
υγιείς παραγωγικές µονάδες. 

� Οι ενδιαφερόµενοι να ενδυναµωθούν ψυχικά, κοινωνικά και υλικά, ώστε να 
πάψουν να ανήκουν πλέον στις Ευπαθείς οµάδες. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για: 
α) τη συµµετοχή στην υπό ίδρυση Αναπτυξιακή Σύµπραξη µε τίτλο «Παραγωγή 
µεταποίηση και προώθηση οπωροκηπευτικών – βιολογικών γεωργικών προϊόντων και 
ειδών ανθοκοµίας» - «Πράσινη Γέφυρα» σύµφωνα µε το άρθρο 18 του Νόµου 
4019/2011 (ΦΕΚ 216/Α) µε εταίρους την Κ.Σ.∆.Ε.Ο. Ε∆ΡΑ (επικεφαλής), την «ΕΞΕΛΙΞΗ 
∆ΙΟΝΥΣΟΥ Α.Ε.»τον ∆ήµο Κηφισιάς, το ΚΕΚ ∆ΗΜΗΤΡΑ, το Κτήµα Συγγρού, την 
ΠΡΟΟΨΙΣ Α.Ε., το κτήµα ΛΟΥΚΙΣΣΑ και άλλους φορείς για την υποβολή αίτησης 
χρηµατοδότησης για την εκτέλεση της πράξης µε τίτλο «Τοπικό ∆ίκτυο για την 
παραγωγή, µεταποίηση και προώθηση οπωροκηπευτικών – βιολογικών γεωργικών 
προϊόντων και ειδών ανθοκοµίας»  στα πλαίσια της δράσης 3 «Τοπικές δράσεις 
κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες οµάδες» της Κατηγορίας Παρέµβασης 1: «Πρόληψη 
και αντιµετώπιση του κοινωνικού αποκλεισµού ευπαθών οµάδων του πληθυσµού» του 
Θεµατικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσωµάτωση του συνόλου του 
ανθρώπινου δυναµικού σε µια κοινωνία ίσων ευκαιριών», του Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» 2007-2013». 
 
β) την αποδοχή των όρων της Πρόσκλησης µε αριθµ. πρωτ. 2.1507/οικ.4.60/23-01-2012  
της δράσης 3 «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες οµάδες» της 
Κατηγορίας Παρέµβασης 1 «Πρόληψη και αντιµετώπιση του κοινωνικού αποκλεισµού 
ευπαθών οµάδων του πληθυσµού» του Θεµατικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης 
ενσωµάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναµικού σε µια κοινωνία ίσων ευκαιριών» 
του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού» 2007-2013», 
 
γ) την υποβολή αίτησης-φακέλου για την επιβεβαίωση της διαχειριστικής επάρκειας και 
την ανάληψη δέσµευσης για απόφαση έγκρισης του Εγχειριδίου ∆ιαδικασιών µετά τη 
συγκρότηση σε σώµα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Αναπτυξιακής Σύµπραξης. 
δ) την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη για να προβεί σε κάθε 
ενέργεια που απαιτείται και προβλέπεται για τη συµµετοχή και την υλοποίηση των 
ανωτέρω δράσεων υπογράφοντας κάθε σχετικό έγγραφο (αίτηση, δήλωση, κείµενο, 
καταστατικό σύµπραξης, Τεχνικό ∆ελτίο Προτεινόµενης Πράξης, Σχέδιο ∆ράσης, κ.λ.π.) 
που απαιτείται για την εκτέλεση της παρούσας απόφασης. 

 
Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  

 
ΚΑΛΑΦΑΤΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 


